
第1回 10月9日（月・祝）



本日のプログラム

時間 項目 スピーカー

１０：０0～１０：1０
（１0分）

FUKUYAMA ParkLife LAB の概要
実施の背景について

福山市公園緑地課

１０：１０～１０：２５
（１５分）

自然、人、まちが元気になる公園づくり NPO birth 佐藤氏

１０：２５～１０：３5
（１０分）

春日池公園の紹介 事務局（CEC）

１０：3５～１１：35
（60分）

ワークショップ
・ 春日池公園を散策しよう（40分）
・ 休憩と簡単なディスカッション（20分）

ー

11：35～11：55
（20分）

トークセッション＆ふりかえり
NPO birth 佐藤氏＆
福山市立大学 根本氏

（進行：事務局）

１１：５５～１２：００
（5分）

クロージング 事務局（CEC）

2



FUKUYAMA ParkLifeLABとは？ 3

気持ちのいいワクワクする公園のある暮らしは、人生を豊かにしてくれるはず。

福山市の公園を、行政や地域が連携し、みんなのアイデアとアクションで、

今までにない新しい公園をつくり上げていくプロジェクトです。

（今年度のプログラム）

現地だからこそ発見できる魅力を見つけ、アイデアを考える

想いやアイデアを取りまとめ、みんなでカタチ（ビジョン）にする

第1回

10.9 （月・祝）

10：00～12：00

春日池公園の

魅力を発見！

11.12 （日）

10：00～12：00

活用アイデア
を考える！

３.1７ （日）

10：00～12：00

アイデアを

具体化する！

第2回 第6回

第３回 第４回 第５回

1２.３ （日）

1４：00～1６：00

現状・課題や
ポテンシャル
を整理する

1.２１ （日）

1０：00～1２：00

２.１８ （日）

1０：00～1２：00

将来の目指す姿
・コンセプトを
つくりあげる

実現に向けた
アクションプランを

設定する

本日！



本日のワークショップ 4

本日のワークショップでは、

春日池公園の良いところ・残念なところ
を考えていただきます。

思いついたことがあれば、

お配りした付箋にメモしてください。

残念なところ

良いところ

１つのご意見につき

1枚ずつ使ってください



コーディネーター・モデレーターのご紹介 5

佐藤 留美 氏

NPO法人 NPO birth 事務局長

東京農工大学農学部森林利用システム学科卒業。

都市の“みどり”（グリーンインフラ）の力を引き出し、まちづくりに生かす
様々なプロジェクトを生み出している。著書に「パークマネジメントがひ
らくまちづくりの未来」（共著、マルモ出版、2020）ほか。

根本 修平 氏

福山市立大学 都市経営学部 都市経営学科 准教授

東京電機大学大学院工学研究科建築学専攻修士課程修了。

OPEN STREET FUKUYAMA（福山駅前等歩道空間活用社会実験）
をはじめとして、まちの活性化プロジェクトに多数参画。家廻公園では、
ベンチ制作やトイレ装飾の設計と制作ワークショップを大学の研究室で
運営する。



FUKUYAMA ParkLifeLAB実施の背景

福山市では公園の管理運営に民間活力を導入し、管理費の抑制を図りつつ、より質の高いサービスを提供する取り組みを推
進しています。

中央公園におけるParkｰPFI導入や家廻公園の市民の手による公園整備など、公民が連携して公園管理を行っています。
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▼ 福山市の公園管理費推移

2022年度

約4.8億円 ※

※福山城築城
400年事業は除く

公民連携の取り組みを推進

事例① 中央公園（霞町）

事例② 家廻公園（内海町）

福山駅周辺のにぎわい創出や回遊性向上の手段として、Park-PFIを
中四国エリアで初導入。民間事業者によって、公園内にガーデンレスト
ランや休憩スペースとなるあずまやなどを新設しました。
また、定例イベントを開催し、市民が集う憩いの場となっており、イベン
ト等での公園使用料を維持管理費に充てています。

内海町の地域住民(やまわり公園草刈クラブ)が主体となって、福山市
立大学根本研究室と連携し、花壇の整備やトイレの改修、ベンチの設置
などを進めて地域に長く愛される新たな公園へと生まれ変わらせてい
ます。

(年度)

(百万円)



自然、人、まちが元気になる公園づくり



￥￥
自然、ひと、まちが
元気になる公園づくり



‘みどり＆オープンスペース’の価値を高める

まちに地みどりマップ ©NPO birth



公園力とは？



Power of Park

食育の場・新鮮な食
べ物を供給する

地域の文化・観光
の拠点となる

資源循環・クリーン
エネルギーを創出する

©NPO birth





公園づくり

まちづくり



公園特性

公園づくりのコンセプト

地域特性

©NPO birth

公園と地域の特性を活かしたパークマネジメント



春日池公園の紹介



1642年（寛永19年）

1967年（昭和４４年）

昔は春日池あたりまで海が入り込んでおり、現在の

春日町南部は入江であったそうです。

この地に１６４２年（寛永19年）、ちょうど谷のように

なっている地形を利用して干拓地の潅漑用水確保の

ための溜池を造ることになりました。その後、干拓さ

れた広大な新開地（春日、蔵王、引野、手城地区）の田

畑も潤してきました。

春日池公園の歴史 16

溜池として造成

1967年(昭和44年)～1983年(昭和58年)に施行

された東部土地区画整理事業の一環として、15万６

０００平方メートルの春日池公園が整備されました。

春日池の一部は埋め立てられましたが、広大な池は

本来の灌漑用水としてだけでなく、人々の憩いの場

として新しい役目を担うこととなりました。

▼昭和30年代初期の春日池

溜池として造成

▼1961年(昭和36年)の航空写真 ▼2018年(平成30年)の航空写真

引用 国土地理院HP
https://bin-navi.com/rekishi-essay/5049/
https://bingo-history.net/archives/14847



春日池公園について

春日池

菖蒲（しょうぶ）園

芝生広場

遊具広場

バラ園
第1駐車場

第2駐車場

第3駐車場

浦島橋

17

春日池公園は、1５．６haと大きな公園で、春には桜，初夏にはバラと花菖蒲など豊かな自然を感じることができます。また、
芝生広場や遊具広場でゆったりと寛いだり、遊んだりすることができます。園内には５０種類近い樹木が植えられています。

サクラ

菖蒲（しょうぶ）園

バラ園



①男性

95

69.9%

②女性

41

30.1%

公園利用者の属性 公園の利用目的

①遊ぶ

13

9.6%

②散歩・ウォーキング

111

81.6%

③休憩

2

1.5%

⑤自然と触れあう

2

1.5%

⑦その他

8

5.9%

②20歳代

3

2.2%

③30歳代

11

8.1%

④40歳代

12

8.8%
⑤50歳代

16

11.8%

⑥60歳代

42

30.9%

⑦70歳以上

52

38.2%

春日池公園の利用者アンケート結果（概要） 18

青葉台

20

14.7% 引野町

18

13.2%

春日町

12

8.8%
幕山台

11

8.1%

伊勢丘

8

5.9%

坪生町

7

5.1%

東陽台

7

5.1%

市内

その他

49

36.0%

市外

4

2.9%

◆利用者の居住地（n=136)

◆利用者の性別（n=136)

◆年齢（n=136)

◆利用目的（n=136)

9.6%

68.4%

71.3%

5.1%

3.7%

22.8%

43.4%

0.0%

21.3%

11.8%

①遊具がある

②ウォーキングに良い

③緑や花々、芝生、水など自然が感じられる

④昆虫・小動物がいる

⑤スポーツできる環境が整っている

⑥トイレがある

⑦駐車場がある

⑧買い物のついでに立ち寄れる

⑨立地が良い(居住地等から近い)

⑩その他

0% 50% 100%

◆春日池公園で気に入っているところ

→周辺エリアに暮らす

→男性が多い

→60歳以上の方が多く利用

→散歩・ウォーキング

の利用が多く、

歩くことに適した環境

（自然・園内通路等）



ワークショップ



ワークショップの進め方 20

（１１：１5頃まで）
１つの意見につき

1枚ずつ使ってください

（名前も忘れずに）

１．周りの方と3人くらいのグループをつくってください

２．春日池公園内を散策しましょう

３．メモした内容をMAPに貼っていきましょう

時間があれば、グループ内で意見交換もしてみましょう

歩きながら春日池公園の

良いところ・残念なところを

付箋にメモしてください。

※名前も記入するようにしてください。

（１１：35頃まで）



トークセッション＆ふりかえり



現地だからこそ発見できる魅力を見つけ、アイデアを考える

想いやアイデアを取りまとめ、みんなでカタチ（ビジョン）にする

第1回

10.9 （月・祝）

10：00～12：00

春日池公園の

魅力を発見！

11.12 （日）

10：00～12：00

活用アイデア
を考える！

３.1７ （日）

10：00～12：00

アイデアを

具体化する！

第2回 第6回

第３回 第４回 第５回

1２.３ （日）

1４：00～1６：00

現状・課題や
ポテンシャル
を整理する

1.２１ （日）

1０：00～1２：00

２.１８ （日）

1０：00～1２：00

将来の目指す姿
・コンセプトを
つくりあげる

実現に向けた
アクションプランを

設定する

今後のスケジュール 22

次回は、

11月12日（日）10時～12時 ＠春日池公園

次回！



参考資料



公園をめぐる上位計画

 『福山市都市マスタープラン』では、春日池公園の存する東部地域のまちづくりテーマは「みどり豊かでゆとりある住宅地と
都市を支える産業が共存した地域づくり」と設定されています。

 『福山市 緑の基本計画』では、春日池公園のサービスの充実を図り、利用度の高い公園を目指すことが定められています。

24参考資料

• 商業・業務、サービス機能など基礎的な
都市機能の充実

• 既存ストックを活かした宅地の供給

• 便利で快適な住宅地の形成

• 良好な居住環境を保全するための残存
緑地等の保全 など

福山市都市マスタープラン（東部地域）

「みどり豊かでゆとりある住宅地と都市
を支える産業が共存した地域づくり」

テーマ

目標

春日池公園は
「余暇活動拠点」
として位置づけ

• 緑地の保全・活用
山々のみどりを保全するとともに、自然
や歴史的風土を活かす など

• 緑地の創出・維持
春日池公園では、市民ニーズの反映や公
園利用サービスの充実を図り、利用度の
高い公園を目指す など

• 緑化の推進
公共施設の緑化推進や、敷地周囲の生け
垣化・花壇の設置など

緑の基本計画（東部地域）

「みどり豊かな生活環境と生産環境が
共存した地域づくり」

テーマ

方針

課題

• 一部の地域で緑の保全策が必要

• 既存の公園において、施設老朽化に対する対策や市民
ニーズの反映が必要

• 住宅地には比較的緑地が多く整備されている。

• 一部の幹線道路での緑化が不十分。



公園の維持管理に係る現況

 『福山みらい創造ビジョン 人口減少対策アクションプラン2023』において、福山市の人口は、2020年（令和2年）の46万
人から、2040年（令和22年）には44万人程度まで減少すると予測されています。

人口減少対策として、特に重点的に取り組む４つのターゲットを設定しています。

25参考資料

▼人口減少対策として重点的に取り組むターゲット（赤字）

ターゲット層 テーマ 取り組み内容

①高3進学女子
福山で暮らす“未来を
描く”

• キャリアデザイン×ライフデザインの構
築支援

• 福山駅周辺のにぎわい創出
• 地元定着の促進

③就活大学生
学生が企業の“理解を
深める”

• 市内企業とのマッチング強化
• 地元就職の魅力向上
• 福山駅周辺の魅力向上

⑤子育て共働き女性
子どもの成長に“幸せ”
を感じる

• 子育てにかかる費用の軽減
• 保育サービスの充実
• 子どもと楽しめる場所等の創出
• 子育てと仕事の両立支援
• 気軽に相談できる環境づくり

⑥共働き夫婦
（子どもが欲しい）

妊娠・出産・子育ての
“不安解消”

• 妊娠・出産にかかる負担軽減
• 妊娠の仕事の両立支援



福山市の公園における公民連携

福山市では中央公園やかわまち広場などにおいて、公民連携事業を行っています。

26参考資料

広報ふくやま 2023年3月号

WEB版は
こちらのQRからも
ご覧いただけます



春日池公園周辺エリアの現況（人口）

春日池公園周辺2010年から２０２０年の人口動態をみると、春日池公園北側の春日町浦上では300人程度増加した一方、
能島三丁目では300人程度減少しています。

また、当エリア内全体の総人口の増減はほぼありませんが、65歳以上がの割合が増加し、１５～６４歳が減少しています。

27参考資料

2010年→2020年の人口増減

減少 増加

春日池公園

春日町浦上

春日池

青葉台二丁目

青葉台
一丁目

能島三丁目

能島二丁目

能島一丁目
春日町七丁目

春日町三丁目

エリア内の人口推移

2010年

2020年

0 1000 5000 9000

15歳未満 15～64歳 65歳以上 年齢不詳

16％ 62％ 20％ 2％

13％ 55％ 30％ 2％

（8,280人）

（8,179人）

（人）

0 100 200 500(m)



春日池公園周辺エリアの現況（公園・水域）

春日池公園を中心に、公園や水域といった自然環境が点在しています。

西側エリアに比べ、東側エリアには多くの公園が設置されています。

【凡例】

：公園

：水域

春日池公園

28参考資料

0 100 200 500(m)



春日池公園周辺エリアの現況（交通）

春日池公園の最寄りのバス停は、「春日池」や「春日池ニュータウン」で、バスの運行（平日）は2時間に1本程度、休日は3時間
に１本程度の運行となっています。

春日池公園

【凡例】

：バス停

：バスルート
（井笠バス）

：バスルート
（中国バス）

29参考資料
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春日池公園周辺エリアの現況（周辺施設）

春日池公園

【凡例】

：小学校

：中学校

：幼稚園・
認定こども園

：保育所等

：福祉施設

：大型小売店

：コンビニ

30参考資料

0 100 200 500(m)

春日池公園の周辺には、多くの福祉施設が整備されています。

春日池公園の西側は特に商業施設(大型小売店・コンビニ)が多いエリアとなっています。



春日池公園

● 春日神社

● 能島の左堂

● 銭神古墳

● 大蔭2号古墳

● 浦上八幡神社

● 常夜灯

● 井場辻堂

● 光福寺● 浦上西荒神社

● 小松辻堂

江戸時代の水路敷 ●

春日池公園周辺エリアの現況（地域の文化・歴史）

春日池公園の周辺エリアでは、様々な寺社や史跡があります。

31参考資料
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春日池公園の施設

春日池

菖蒲（しょうぶ）園

芝生広場

遊具広場

バラ園
第1駐車場

第2駐車場

第3駐車場

［便所］
S59年設置

［四阿（あずまや）］
S60年設置

［四阿（あずまや）］
S60年設置［四阿（あずまや）］

S60年設置

［四阿（あずまや）］
S60年設置

［四阿（あずまや）］
S60年設置

［管理棟］
S60年設置

［便所］
S60年設置

32

［四阿（あずまや）］
S60年設置

［浦島橋］
S58年設置

春日池公園内の施設の多くは昭和60年頃に設置され、老朽化が課題となっています。



春日池公園の樹木 33

番号 樹木名 科 番号 樹木名 科

１ クスノキ クスノキ ２６ エノキ ニレ

２ クチナシ アカネ ２７ シャリンバイ バラ

３ タブノキ クスノキ ２８ ツバキ ツバキ

４ ー ２９ アラカシ ブナ

５ アキニレ ニレ ３０ クロガネモチ モチノキ

６ シラカシ ブナ ３１ ヤマボウシ ミズキ

７ ニシキギ ニシキギ ３２ ヒラドツツジ ツツジ

８ ー ３３ ヒマラヤスギ マツ

９ ヒイラギモクセイ モクセイ ３４ センダン センダン

１０ アセビ ツツジ ３５ ユキヤナギ バラ

１１ コデマリ バラ ３６ コブシ モクレン

１２ ー ３７ ニワウメ（コウメ） バラ

１３ ドウダンツツジ ツツジ ３８ アカシア（ニセアカシア） マメ

１４ レンギョウ モクセイ ３９ ハクモクレン モクレン

１５ セイヨウバクチノキ バラ ４０ ヤマモモ ヤマモモ

１６ キリシマツツジ ツツジ ４１ ウバメガシ ブナ

１７ ビョウヤナギ オトギリソウ ４２ サザンカ ツバキ

１８ トベラ トベラ ４３ ジンチョウゲ ジンチョウゲ

１９ カンツバキ（シシガラシ） ツバキ ４４ ハナミズキ ミズキ

２０ カツラ カツラ ４５ モッコク ツバキ

２１ ネズミモチ モクセイ ４６ マテバシイ ブナ

２２ ヒサカキ モッコク ４７ フジ マメ

２３ アベリア スイカズラ ４８ ー

２４ シイノキ（スダジイ） ブナ ４９ ヒイラギナンテン メギ

２５ ソメイヨシノ バラ ５０ ケヤキ ニレ

春日池公園内には下表に挙げる、多くの樹木が植えられています。
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青葉台

20

14.7% 引野町

18

13.2%

春日町

12

8.8%幕山台

11

8.1%

伊勢丘

8

5.9%

坪生町

7

5.1%

東陽台

7

5.1%

市内

その他

49

36.0%

市外

4

2.9%

◆利用者の居住地（n=136)

①男性

95

69.9%

②女性

41

30.1%

◆利用者の性別（n=136)

①徒歩

33

24.3%

②自転車

5

3.7%

③自家用車

98

72.1%

◆交通手段（n=136)◆職業（n=136) ◆年齢（n=136)

①主婦

29

21.3%

②無職

65

47.8%

④会社員・公務

員・自営業等

28

20.6%

⑤パート・アルバイト

14

10.3%

②20歳代

3

2.2%

③30歳代

11

8.1%

④40歳代

12

8.8%

⑤50歳代

16

11.8%

⑥60歳代

42

30.9%

⑦70歳以上

52

38.2%

（市内その他）
駅家町・大谷台・霞町・蔵王町・千田
町・手城町・西深津町・能島・三吉
町・神辺町・加茂町・日吉台 ほか

参考資料

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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◆同行者の有無（n=136) ◆同行者の人数（n=３０) ◆同行者の種類（n=３０)

◆利用頻度（n＝１３６） ◆1回あたりの滞在時間

①なし

106

77.9%

②あり

30

22.1%

1人

21

70.0%

2人

6

20.0%

3人

3

10.0%

53.3%

33.3%

13.3%

16.7%

配偶者

子ども

父母

その他家族(孫)

0% 50% 100%

①今回が初めて

2

1.5%

②毎日

42

30.9%

③週4～5回程度

30

22.1%
④週2～3回

程度

23

16.9%

⑤週1回程度

16

11.8%

⑥月に1～2回程度

15

11.0%

⑦年に数回程度

8

5.9%

①1時間程度まで

98

72.1%

②2～3時間程度

38

27.9%

参考資料

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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◆利用目的（n=136) ◆利用する場所

◆特に利用する場所（n＝１３６）

①遊ぶ

13

9.6%

②散歩・ウォーキング

111

81.6%

③休憩

2

1.5%

⑤自然と触れあう

2

1.5%

⑦その他

8

5.9%

48.5%

10.3%

10.3%

32.4%

22.8%

93.4%

1.5%

①芝生広場

②遊具広場

③バラ園

④菖蒲園

⑤モニュメント付近

⑥園内通路

⑦その他(四季の森)

0% 50% 100%

①芝生広場

7

5.1%

②遊具広場

8

5.9%

④菖蒲園

1

0.7%

⑥園内通路

120

88.2%

（その他）
ジョギング・ゲーム・写真撮影・
足のリハビリ・気分転換

参考資料

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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◆気に入っているところ ◆最も気に入っているところ（n=136)

9.6%

68.4%

71.3%

5.1%

3.7%

22.8%

43.4%

0.0%

21.3%

11.8%

①遊具がある

②ウォーキングに良い

③緑や花々、芝生、水など自然が感じら

れる

④昆虫・小動物がいる

⑤スポーツできる環境が整っている

⑥トイレがある

⑦駐車場がある

⑧買い物のついでに立ち寄れる

⑨立地が良い(居住地等から近い)

⑩その他

0% 50% 100%

①遊具がある

7

5.1%

②ウォーキング

に良い

49

36.0%

③緑や花々、芝生、水など

自然が感じられる

25

18.4%

④昆虫・小動物がいる

2

1.5%

⑤スポーツできる

環境が整っている

2

1.5%

⑥トイレがある

4

2.9%

⑦駐車場

がある

23

16.9%

⑨立地が良い

(居住地等から

近い)

14

10.3%

⑩その他

10

7.4%

（その他）
犬の散歩ができる、四季の花が楽しめる、
敷地が広い、植物が多い、静かなところ、
犬が自由に遊べる、安全な場所である、
ベンチが多い、亀に餌をあげれる

参考資料

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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◆改善してほしい場所

14.0%

6.6%

5.1%

10.3%

1.5%

43.4%

5.1%

6.6%

14.0%

14.0%

①芝生広場

②遊具広場

③バラ園

④菖蒲園

⑤モニュメント

⑥園内通路

⑦トイレ

⑧駐車場

⑨その他

特になし

0% 50% 100%

◆改善点（抜粋）

参考資料

公園内全体

緑を残してほしい。木々を切らず、自然のままが良い。

雑草や枯木の手入れをしてほしい。

ゴミ箱を設置してほしい。

犬の糞が落ちている。

自動販売機を設置してほしい。

木々の枝が折れていて、落ちてくるのが怖い時があるので、手入れをしてほしい。

木々の名前などのプレートを設置してほしい。

子どもが興味を持つので、小鳥の生態について案内板を設置してほしい。

屋根付きの休憩所がもっとほしい。

芝生広場

テントやタープを張る時に、木にロープを結んだり芝生にペグを打つ人がおり、木や芝生を痛め
る原因になっている。

時計台を設置してほしい。

遊具広場
もう少し遊具を設置してほしい。

四阿が1つしかないと夏場はつらい。

バラ園
景観を楽しみたいので、沢山のバラを植えてほしい。

藤棚のつるが伸びて、アーチの入口が塞がれている。

菖蒲園
通路の板が老朽化しており、一部足が抜けそうで危ない。

以前は手入れが行き届いていたが、今は雑草が目立ち、手入れがされていない。

園内通路

ウォーキングをしやすくするために、通路をラバー素材にしてほしい。

夕方や夜は外灯が少なくて、怖い。

自転車に乗っている人や、キックボードを乗り入れている人がいる。

ウォーキングコースの経路がわかりにくい。

ウォーキングコースの看板が、ひび割れて汚くなっている。

トイレ

第1駐車場のトイレが、暗くて利用しにくい。

駐車場のトイレを、洋式にしてほしい。

菖蒲園付近にトイレを設置してほしい。

駐車場
気候の良い日や花のシーズンなど、第1駐車場が満車になり第3駐車場に停めるようになる。

駐車場の開門時間を、少しでも早くしてほしい。

動物対策 園内でたまに猪が出ており、利用者には子どもも多いので、何か対策をしてほしい。

春日池
昔のように、春日池で釣りができるようになれば、賑わいが戻る。

春日池の水際に、ゴミが溜まっていて汚い。

桜の丘 桜の丘にある道を、もっと歩きやすくしてほしい。

浦島橋 雨が降った後の浦島橋は、滑って渡れない。

四阿・ベンチ
四阿の一部が老朽化しているので、修理してほしい。

ベンチの安全性が気になる

四季の森周辺
四季の森付近の下り道は、足場が悪く歩きにくい。

四季の森はバラが手入れされておらず、枯れている。

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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◆利用されるために重要なこと

55.9%

16.9%

1.5%

61.0%

3.7%

44.1%

31.6%

3.7%

3.7%

16.2%

5.1%

0.0%

①健康増進の場

②子どもの遊び場

③カフェ等飲食スペース

④ベンチ・日陰施設など居心地の良い空間

⑤イベントの開催

⑥自然(水辺、植物)を眺める場

⑦植樹・手入れにより植物に触れる機会

⑧動植物などの自然を学ぶ場

⑨地域住民の交流の場

⑩誰でも自由に活動できる場

⑪その他

⑫特になし

0% 50% 100%

（その他）
• ドッグランの整備
• 木々や雑草の手入れ
• バス釣りができる場所
• 洋式トイレの設置

参考資料

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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◆その他 ｰ 感想・要望（抜粋）

参考資料

公園の利用

小さな子どもたちが、楽しんで遊べる場所をつくってほしい。

春日池は広くて、のんびり過ごすには最高の場所である。

朝にドッグランができる場所があれば良い。

自然の中を歩いたり、雲梯などで軽い運動もできて、とても気に入っている。

ウォーキング中に、トレーニングできる階段や雲梯を設置してほしい。

ウォーキングコースを、年代別や距離別など、数種類の中から選べると良い。

車が入らない場所でウォーキングできることは、大変ありがたい。これからも健康増進の場として、ありがたく利用したい。

犬の散歩をするのには、とても良い環境である。

ウォーキングができる場所なのでありがたい。

自然

自然が多くて緑葉もあるので、浦島橋方向へ沈む夕日が絵になる場所である。多くの人に知ってもらいたい。

四季の花が楽しめて、駐車場も近くにあるのでありがたい。

池に魚がいたり、木々に鳥もいて、自然を近くで感じることができるので、とてもありがたい。

樹木がだいぶ古くなっているが、できるだけ切らずに残す方向でお願いしたい。

何十年も日課の散歩で利用しているが、いい意味で変わらないところが気に入っているので、このままで良い。

自然がそのまま残っていて、気持ちが良い公園である。

園内の樹木に巻いてあるピンクのテープが気になる。木を切るのはやめてほしい。

近所に住んでいるので、時間があれば利用している。自然に触れることができる場所なので、ありがたい。

水辺活用

春日池でボートに乗れれば嬉しい。

以前は、春日池での釣りが禁止ではなかったので、シーズン以外でも若い人で賑わっていた。外来魚などにより難しい面もあると思うが、釣りができる場所を検討してほしい。

子どもが水遊びできるじゃぶじゃぶ池や、ミストがほしい。

施設

菖蒲園周辺は段差があり、足元が悪く歩きにくい。

浦島橋がだいぶ古くなっているので、ペンキを塗ってもらいたい。それと桜の丘の桜木もだいぶ古いため、倒木しないか心配である。

全体的に老朽化が激しい。

遊具広場には手洗い場もあり、子どもを遊ばせるのにありがたい。

長時間楽しめる場所なので、公園内に新たに椅子や自動販売機を設置してほしい。

給水所を増やしてほしい。

外灯が少なく、夜に1人で歩くのは怖い。

急に雨が降った時などに利用できる、屋根付きの休憩所を設置してほしい。

清掃
月に1回か2回、清掃デーのようなイベントを開催し、利用者自らが園内を綺麗にすると良い。

園内の雑草を清掃してもらう代わりに、飲み物をプレゼントするといった清掃イベントを開催して、協力してもらうと良い。

マナー
ゴミを見つけてもゴミ箱がないので、拾えない。

一部のマナーが悪い飼い主のせいで、犬を散歩させているだけで絡まれることがあるので、マナー啓発の立て看板などを設置してほしい。

利用ルール
今のまま、自由に利用できると嬉しい。

禁止事項が少ないのは、素晴らしい。

改善

アンケート箱を設置して、利用者の声を聞いてほしい。

新しく何かをつくるよりは、維持管理の方に予算を割いてほしい。

公共の場なので、無理に活性化させてお金を儲けようとしなくてよい。

平日は人が少なくて散歩しやすいところが気に入っているので、公園内に店をつくるとかはやめてほしい。

広いので手入れが大変だと思うが、頑張ってほしい。

春日池公園利用者へのアンケート調査結果です。(2023年8月27日（日）及び８月29日（火）実施)
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